



中共中央政治局常务委员会召开会议

分析新冠肺炎疫情形势 研究加强防控工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月12日电 中共中央政治局常务委员会2月12日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们始终坚持以人民为中心,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,全面开展疫情防控工作。在党中央集中统一领导下,中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度,各地区各部门积极履职尽责,广大医务人员冲锋在前、无私奉献,全国各族人民众志成城、团结奋战。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。这是来之不易的,各方面都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议指出,要围绕提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率,抓好疫情防控的重点环节,要全面加强收治能力,发热病人多的城市要抓紧增加定点医院、治疗床位和隔离点,加快疑似病例检测速度,坚决做到应收尽收、应治尽治,提高收治率。要严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强社区防控,切断疾病传播途径,降低感染率。要提高患者特别是重症患者救治水平,集中优势医疗资源和技术力量救治患者,及时总结

推广行之有效的诊疗方案,加大药物和疫苗科研攻关力度。湖北省特别是武汉市依然是疫情防控的重中之重,要着力解决床位和医务人员等医疗资源不足问题,加快改造扩容定点医院,增加重症床位供给,畅通收治转诊通道,全力以赴救治感染患者。19个省份对口支援湖北省武汉以外地市要责任包干、落细落实。人口流入大省大市要按照联防联控、群防群控的要求,加强对返程人员的健康监测,做好交通工具站消毒通风等工作,切实做好防控工作。

会议强调,要强化医疗物资等的供应保障,充分调动口罩、医用防护服生产企业的积极性,加快推动企业复工复产,鼓励有条件的企业扩大产能或转产,帮助解决缺员工、缺设备、缺原材料和资金紧张等问题。紧缺物资要进行统一调拨,优先保障重点地区需要。同时,要做好生活必需品生产供应工作,严格落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,切实抓好主副食品生产、流通、供应组织。当前正值春耕备耕关键时节,各地要抓紧组织好种子、化肥、饲料等农资供应,落实好春耕春种措施,夯实农业生产基础。

会议指出,非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。要按照科学防治、精准施策原则,以县域为单元,确定不同县域风险等级,分区分级制定差异化防控策略。各级党委和政府要实事求是做好防控工作,对偏颇和极端做法要及时纠正,不搞简单化一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响。

会议强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。各级党委和政府要努力把新冠肺炎疫情疫情影响降到最低,保持经济社会平稳运行和社会和谐稳定,努力实现党中央确定的各项目标任务。

会议指出,要加大宏观政策调节力度,针对疫情带来的影响,研究制定相应政策措施。要更好发挥积极的财政政策作用,加大资金投入,保障好各地疫情防控资金需要。要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费措施,缓解企业经营困难。要保持稳健的货币政策灵活适度,对防疫物资生产企业加大优惠利率信贷支持力度,对受疫情影响较大的地区、行业和企业完善差异化优惠金融服务。要以更大力度实施好就业优先政策,完善支持中小微企业的财税、金融、社保等政策。要在确保做好防疫工作的前提下,分类指导,有序推动央企、国企等各类企业复工复产。要多措并举做好高校毕业生等群体就业工作,确保就业大局稳定。

会议指出,要积极扩大内需,稳定外贸。要聚焦重点领域,优化地方政府专项债券投向,用好中央预算内投资,调动民间投资积极性,加快推动建设一批重大项目。要推动服务消费提质扩容,扩大实物商品消费,加快释放新兴消费潜力。要支持外贸企业抓紧复工复产,加大贸易融资支持,充分发挥出口信用保险作用。要积极参与国际协调合作,为对外贸易发展营造良好国际环境。要推动外资大项目落地,实施好外商投资法及配套法规,优化外商投资环境,保护外资合法权益。

会议强调,统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。各级党委、政府和各级领导干部要扛起责任、经受考验,既有责任担当之勇,又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋,又有组织实施之能,切实抓好工作落实,在大考中践行初心使命,在大考中交出合格答卷,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了其他事项。

万众一心克时艰 毫不松懈争胜利

本报评论员

越是紧要关头,越要凝聚同舟共济的力量;越是困难时刻,越能见证并肩作战的真情;越是情况好转,越不能有松懈侥幸的念头。2月12日,习近平总书记在主持中共中央政治局常务委员会会议时指出,“经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效”,同时“疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控”。

取得来之不易的积极变化和成效,各方面都作出了贡献,彰显着同舟共济、并肩作战的精神和力量,传递着众志成城、战胜疫情的信心和决心。这些天来,党中央一声令下,坚持全国一盘棋,各地各部门协调联动,环环相扣,步步为营,形成了联防联控的强大合力。湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召,坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争;全国各地坚持一方有难、八方支援,各地区前往湖北和武汉支援的广大医务人员、人民解放军指战员以及各方面人员发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神,闻令而动,坚忍不拔,不怕牺牲,攻坚克难。我们共同见证了全国各地爱心汇聚形成的暖流,也振奋于联防联控、群防群控筑起的坚实防线。

众人拾柴火焰高。只要大家心往一处想、劲往一处使,就能形成一道阻挡病毒、抵御疫情的钢铁长城。正如习近平总书记在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时所强调的:“全党全军全国各族人民同湖北和武汉人民站在一起”“只要同志们同心协力、英勇奋斗、共克时艰,我们一定能取得疫情防控斗争的全面胜利”。

疫情威胁着每个人的健康,牵动着所有人的心。防控疫情,不只是一座城、一个省的战斗,而是需要全国人民团结起来才能打赢的战斗;不只是医药卫生问题,而是全方位的系统工程。在这场与时间赛跑的战役中,没有人是旁观者,没有哪个环节可以缺失。当前,疫情防控工作也到了最吃劲的关键阶段,决不能有丝毫松懈。坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,更加需要全国各族人民同舟共济、并肩作战,凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量。各级党委和政府要坚决贯彻党中央决策部署,把疫情防控工作抓细抓实。各级党政领导干部要靠前指挥、强化担当,广大党员、干部要冲到一线,守土有责、守土担责、守土尽责,集中精力、心无旁骛地把每一项工作、每一个环节都做到位。同时,还要广泛发动和依靠群众,同心同德、和衷共济,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

这些天来,同舟共济、守望相助的一幕幕感人瞬间、一个个爱心故事、一次次并肩作战,让我们更加坚信,疫情终将过去,春天必会到来,战“疫”胜利的曙光就在不远的地方。

“白衣兵团” 坚固防线

——来自战“疫”一线的纪实报道⑦

本报记者 周琳 高兴贵 中国经济网记者 朱国旺

2月11日,是广州医科大学附属第一医院副院长张挪富到武汉的第十一天。作为钟南山院士团队武汉负责人、广东援助武汉医疗队队长,11天来,张挪富带领广东援助武汉医疗队,每天都工作10个小时以上。

湖北省疫情防控指挥部发布的数据显示,2月11日,有来自全国各地的12支医疗队,共1493名医疗队员抵达湖北。至此,由国家卫生健康委、国家中医药管理局、中国红十字会、29个省区市、新疆生产建设兵团、21618名医疗队员支援湖北。其中,国家及各地支援湖北医疗队员1400名。这支强大的医疗支援队伍,与湖北省、武汉市的医护人员一道,共同筑成阻击疫情、战胜病毒的坚固防线。

张挪富认为自己是一个“医疗战士”。来武汉后,儿子经常问他何时回家,他总是说,“现在是打仗,战斗胜利了,我们就团圆了”。张挪富说,“大兵团”作战,关键是建章立制。“刚来的时候,援助队伍较多,北京、广东、陕西等6支队伍都在16层的住院楼里奋战,医院的协同‘作战’体系还没有建立起来。随着远程医疗、特殊病例上报、死亡病例报告等系列医

(下转第四版)

冲锋在第一线 战斗在最前沿

——全国医疗卫生战线党组织和广大党员在疫情防控阻击战中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用

这是一场没有硝烟的战争。

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,亲自指挥、亲自部署,为做好当前疫情防控工作指明正确方向,提供了根本遵循。在党中央统一领导、统一指挥下,各级党委和有关部门各司其职、协调联动,及时发声指导、及时掌握疫情、及时采取行动,迅速汇聚起疫情防控斗争的强大力量。

疫情就是命令,防控就是责任。医疗卫生战线处在抗击疫情的最前沿,基层党组织和广大党员、医务工作者是抗击疫情的主力军,他们第一时间响应党中央号召,挺身而出、冲锋在前、迎难而上,不顾个人安危,以“最美逆行”奔赴疫区,以实干担当勇挑重担,以无畏精神与病魔较量,坚守岗位、日夜奋战,守护群众平安健康。

同时间赛跑 与疫情搏击 以“战时”状态应对“大考”

时间就是生命,生命高于一切。面对突如其来的疫

情,全党上下迅速动员。

1月20日,习近平总书记对疫情防控工作作出重要批示,强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。1月25日农历正月初一,总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员。1月27日,总书记再次作出重要指示,对各级党委(党组)、各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员提出明确要求。1月28日,党中央发出通知,强调要加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。2月3日,总书记再次主持召开中共中央政治局常委会会议,强调同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。2月5日,总书记主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议,强调全面提高依法防控、依法治理能力,为疫情防控工作提供有力法治保障。2月10日,总书记在北京市调研指导疫情防控工作,强调要以更坚定的信心、更顽强的意志、更果敢的措施,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击

战。总书记还视频连线湖北武汉抗击疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和温暖,并强调广大医务工作者要发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。

为深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,中组部于1月29日发出通知,2月3日在京召开电视电话会议,就组织部门落实中央应对疫情工作领导小组和国务院联防联控机制有关要求,在疫情防控中积极主动履职、有效发挥作用作出具体安排,推动各领域党组织尤其是公立医院、相关高校、科研院所党组织团结带领广大党员、干部和医务工作者、专业技术人员恪尽职守,全力以赴做好医疗救护、科研攻关、基础预防等工作,更加坚定勇敢地站在抗击疫情最前线……

各级组织部门紧急行动,按照联防联控机制要求,会同卫生健康等部门和各有关方面主动作为,以战斗的姿态投入疫情防控斗争。(下转第二版)



复工复产 稳岗保供

上图 2月10日,江苏泰州供电公司“金泰阳”党员服务队为企业检查电气设备。在抓好疫情防控的同时,泰州市积极助力企业有序复工复产、稳岗保供。 顾继红摄(中经视觉)

左图 2月11日,河南商丘宁陵县拉多美(宁陵)化肥有限公司,工人们在生产线上工作,全力保障春耕生产物资需求。 吕忠箱摄(中经视觉)

导读

- 复工要把制造业作为重中之重 3版
- 助力“小微” 地方政府大有可为 4版
- 疫情后,经济将出现补偿性恢复 5版
- 主要快递企业恢复正常运行 9版